

耒阳农商银行：

扶持小微企业“有情有义”

■文/图 本报记者 张建新



从占地 10 多亩的小作坊起家，到如今占地百余亩的“升级版”企业，耒阳市焱鑫有色金属有限公司加速发展离不开耒阳农商银行的倾情支持。

这家成立于 2006 年的公司，原本全靠创办人夫妻豪掷原始积累建成，主要经营三氧化二锑及有色金属综合回收，做全国冶炼、化工企业废料的“清洁工”。起初，二人本着“有多少钱干多少事”的想法，总是等产出效益后再投入，发展步伐较慢。

2009 年，耒阳农商银行水东江支行员工在走访中发现这家企业经营稳健，老板干劲十足，便鼓励他“借鸡生蛋”，加快发展步伐。两口子一听，抱着试一试的态度申请了第一笔贷款 150 万元，没想到放款速度挺快，有了流动资金的注入，产能有效提高。

一回生，二回熟。自此，该公司便与耒阳农商银行有了不间断的往来。10 年来，双方成了良好的合作伙伴。在耒阳农商银行的支持下，公司不愁流动资金的来源，老板扑下身子扎实干，实践出理论，发明专利 21 项和实用新型专利 68 项；老板娘

将外联、销售打理得路路通，正在筹办科创板上市。目前，该公司在耒阳农商银行授信额度达 8000 万元，贷款余额 5550 万元。

“服务很细致，不光主动上门对接，还有申贷、续贷准备的资料，都会手把手教我们，这让我们觉得不是冰冷的借贷关系，而是有温度的。”该公司副总经理石俊阳如是评价耒阳农商银行的服务。

位于耒阳创新创业园的湖南新耒传导材料科技有限公司是 2018 年 3 月成立的一家小微企业，主要从事高端线材设计、制造和销售，产品通过出口公司销往国外。

今年 3 月，耒阳农商银行开展金融服务“两进两促”活动，各网点成立服务走访小组进园区、进企业，了解服务辖区内小微、民营企业需求。该行营业部走访到该公司时，企业负责人一方面坦陈自己的确需要资金，因为销售款回笼时间长，流动资金时常短缺；另一方面又觉得贷款信心不足，因为公司成立才一年，办公用房和厂房都是租的，固定资产小，也没有抵押物。

该行营业部客户经理伍艳平仔细询问发现，这家典型的轻资产型公司



该行员工主动走访对接企业需求

订单充足，预测效益可观，并非完全没有获得贷款的可能性。了解到企业销售渠道稳定，应收账款数额较大后，她跟着企业负责人到了该公司的下游企业湖南省机械设备进出口有限公司实地调查，其应收账款达 1000 万元，便迅速为其拟定了以应收账款质押，向企业发放流动资金贷款的信贷服务方案。5 月，一笔 300 万元的贷款到账，该公司迅速购进原材料，保证了正常生产，还“躲过了”6 月涨价潮。目前，该公司只要销售款一回笼，便如约按期偿还贷款本息。

据耒阳农商银行营业部主任张小韩介绍，该行自 3 月走访以来，光是创新创业园就有 6 家小企业获贷 1.3 亿元。针对小微企业轻资产、无抵押、融资难的现状，耒阳农商银行突破瓶颈抵押，推出了应收账款质押贷、存货质押贷、流水贷、订单贷等一系列特色信贷服务产品，较好地解决了小微企业的融资困难。截至目前，该行营业部贷款余额 26 亿元，其中 18 亿元直接或间接支持了小微企业的发展与壮大，涉及 92 户。

招行衡阳分行：

“票据大管家”深受中小企业青睐

本报讯（记者 张建新）9月 20 日，招行衡阳分行特邀请 50 家中小企业代表举办融资及票据业务专题座谈会，分享招行“票据大管家”的爆款产品，为中小企业降低融资成本“买单”。

近年来，我国票据业务快速发展，票据作为现代企业实现资金支付的重要工具，在资源配置、风险分散及融资方面发挥较大的作用，以票据为核心的各项业务在企业日常经营管理中占比不断提高。经过长期发展，票据市场也成为金融市场的重要组成。招商银行票据业务在同业中拥有领先的市场地位、雄厚的客户基础、强劲的创新能力及卓越的品牌价值等优势，打造了票据全流程一体化的客户服务体验。

座谈会上，招行长沙分行票据

业务部产品经理刘锐深入浅出地解析了在线贴现、票据池以及贴现通等三种主打产品，其优势在于利率优惠、从早上九点至晚上八点均可使用且节假日不休息，质押入池的电票贴现质押率最高可达 100%，企业无需多头询价一站式融资。该行小企业金融部产品经理黄晨针对高新技术企业、成长期企业以及供应链企业等推介专门的产品，切实服务实体经济，践行普惠金融责任。

“我们自 2017 年与招行合作票据业务以来，觉得它起码有四点好处，不用考虑有没有额度、价格低、办理速度快、服务好。”雅典娜石英石有限公司财务总监廖谭发现场分享了他使用招行“票据大管家”的感受。

金融知识普及月·我们在行动

中行衡阳分行：

征信知识课堂移到信用报告查询机旁



设台开展征信知识宣传

查询机进行查询操作。

据悉，活动当日，该支行员工共发放个人征信宣传单、2019 年版第五套宣传手册等资料约 500 余份，现

场为客户解读征信报告相关内容和接受咨询达 100 余人次、指导客户在个人征信查询机查询操作 30 余人次。



深入学校宣传抵制“校园贷”

本报讯（通讯员 胡秀娟）日前，华融湘江银行衡阳分行组织开展形式多样的“金融知识普及月”金融知识进万家“争做理性投

资者 争做金融好网民”主题宣传活动。

据了解，活动期间，全行 26 个营业网点通过 LED 屏、悬挂宣

传海报，摆放宣传折页等形式展示，并指定专人接受客户咨询，向客户分发宣传资料。同时，因地制宜组织辖内营业网点开展形式多样进乡村、学校、社区、广场、商圈等集中外出宣传活动，针对不同人群金融知识的薄弱环节和金融需求开展金融知识普及等活动。面向金融消费者、投资者和广大网民，特别对老年人、学生、农村人口、贫困人口等人群开展宣传基础金融知识和风险防范技能，针对当前“校园贷”“套路贷”等花样诱贷乱象、非法集资“上网跨域”新特点、电信网络诈骗、虚假金融广告等违法违规金融活动，现场通过讲解及派发宣传折页进行案例警示、风险提示和普及教育，提升其金融素养和风险责任意识。

截至目前，该行已开展集中宣

传 15 次，共计发放宣传单 4000 余份，接受客户咨询 2800 余人次，微信公众号宣传转发量 2000 余次。

邮储银行衡阳市分行：

看好你的手机钱包 警惕四大安全隐患

本报讯（通讯员 贺春花）随着智能手机和移动互联网的普及，手机支付俨然成为新的掏钱方式。在方便快捷的同时，手机支付也存在不少安全隐患，防不胜防。邮储银行衡阳市分行日前开展金融知识进万家活动，提醒大家看好手机钱包，一定要时刻注意防范以下支付隐患。

据悉，手机支付主要藏有四大安全隐患。一是二维码藏病毒，骗子以返利或折扣为诱饵，使消费者扫描带有病毒、恶意扣费的二维码后，用户银行账号、密码等个人隐私信息会被窃取。网民在扫描二维码前，一定要分清楚付款码和收款码，确认是否来自正规渠道，同时应该在手机上安装防病毒安全软件。

二是真假应用分不清。各类手机应

常宁农商银行： 传授新版人民币识别技巧

本报讯（通讯员 杨芬）近日，由中国人民银行常宁市支行主办，常宁农商银行在内的 10 家金融机构协办的“金融知识普及月”户外宣传活动在东风广场举行。

当天清晨，常宁农商银行 6 名工作人员抵达东风广场，开始着手宣传相关事宜，认真摆放宣传展架和宣传手册，设立服务咨询台。活动期间，常宁农商银行工作人员耐心地为市民讲解新版人民币真伪识别技巧和身边的金融诈骗、保护金融敏感信息和资金安全方法，并讲述了身边常见的金融诈骗。宣传组的员工们为往来行人发放宣传材料，讲解防范非法集资、反假币知识以

及防范电信诈骗等热点问题。通过显易懂的语言和生动形象的宣传图片与和市民们进行了面对面的金融知识互动，提高了防范金融诈骗的意识，活动现场异常热闹。

据了解，为推进“金融知识普及月”宣传服务活动有序开展，常宁农商银行精心组织、周密部署，利用 LED、宣传栏、宣传展架等阵地，实行全方位、全覆盖式宣传。各营业网点充分利用宣传平台，开展“金融知识普及月”等系列活动，丰富了市民金融知识，提升了金融风险防范意识，较好地履行了社会责任，赢得市民一致赞誉。

据统计，活动当天，常宁农商银行往来行人发放宣传折页 600 余份，受益群众约 1500 人次。

阳光人寿衡阳中心支公司：

多形式宣传金融风险防范

本报讯（通讯员 王丽萍）近日，阳光人寿衡阳中心支公司通过总分联动、线上线下相结合等方式，在全系统积极开展普及金融知识、防范金融风险的系列活动。

活动期间，该公司在官网、“我家阳光”APP、“全能宝”APP 的首页设置了广告位，点击进入即可阅读保险金融知识短文和非法集资风险防范提示内容。同时，“我家阳光”APP 开设了保险金融知识网上有奖问答专区，“阳光人寿”微信公众号推送保险金融知识短文和非法集资风险防范提示消息，充分利用数字化手段多途径普及保险金融常识、非法集资活动表现形式及纠纷解决途径，提升保险消费者的风

险防范意识，远离非法集资和保险销售误导。

为了更深入地推动此次活动，该公司在全系统组织开展了“风控合规知识技能劳动竞赛”，普及金融风险、反洗钱、乱象整治、非法集资等方面的风险防控知识及监管规定，进一步提高保险从业人员的风险合规意识，提升风险辨别、防范能力。

此外，阳光人寿各级分支机构将结合当地特点，开展内容丰富、形式多样的特色活动，多途径宣传、普及保险功能和保险产品服务种类，提升公众运用保险管理风险的意识。